



我爱新昌微信



我爱新昌客户端

投稿邮箱: jinrix@163.com

## “大环小环”双发力促发展

### 我县打造市民满意交通路网

#### 出新出彩新气象

记者 夏炯炯 俞洋城

本报讯 交通,是城市发展的生命线,不仅关乎居民的生活便利,更对城市经济的走向起着关键作用。2024年来,县交通运输局聚焦“一大一小”县城环线建设,“小环”畅通县内交通脉络,“大环”实现乡镇与高速道口、国道省道的高效外联,初步构建起县城“半小时”交通圈,为居民出行带来极大便利,更为城市经济的蓬勃发展注入了强劲动力,让新昌在“畅、安、智、享”的幸福道路上加速前行。

昨日,记者在王金线王金隧道至董村段看到,如今的道路已经是宽阔平坦,双向车道划分清

晰,车辆往来有序。市民潘林钢说:“以前这条路又窄,弯道又多,现在改造后,路面变宽了,弯道也少了。我们来这边游玩,车程至少缩短15-20分钟,通行效率和安全性都大大提高。”王金线作为县城交通大环的组成道路之一,不仅串联起沙溪镇和小将镇的通道,也提升了区域交通的连通性和便捷性。

县城交通大环线依托新镜线、横镜线、新胡线等多条县道公路路网,串联起县城外围乡镇与7个高速道口,成功构建县城“半小时”交通圈。这一交通网络的形成,不仅缩短了城乡之间的时空距离,更促进了城乡要素的快速流通。而县城交通小环线作为快速通勤环,以527(一期)、104国道(一期)及104国道(二期)连接线为主要路网,实现了中心城区和

沿线乡镇的日常快速通勤。市民潘胜感慨:“以前从拔茅到后溪,上班高峰期开车要1个多小时,现在走527国道,差不多20分钟就能到。527国道建好后,老百姓出行旅游、坐火车都方便多了,交通环境得到了极大提升。”

交通要成网才能发挥最大的作用,目前,104国道(二期)项目正在紧锣密鼓地建设中,该项目起于新昌荏前村,线路呈南北走向,全长25.24公里,其中主线段21.31公里,连接线段3.93公里,预计2026年12月主体完工。104国道(二期)指挥部综合组副组长石夏介绍,项目在建设过程中,遇到复杂地质条件和管线迁移等难题。施工团队通过优化施工方案、加强沟通协调,克服了这些困难。截至目前,项目已完成总形象进度的61%,现在正在做路基

路面以及桥梁施工。项目建成通车之后,将极大提升中心城区与各大工业园区之间的通行效率,有力推动区域经济发展。

据了解,目前新镜线凤宅至义亩潭、王金线里家溪至金元段、韩妃至白毛坑等路段已建成通车,为县城交通大环小环建设提供了有力支撑。县交通运输局总工程师潘耀表示,接下来将全力实施交通强县战略,通过县城交通大环小环建设,优化交通路网,强化与周边县市的联系。未来还将主动融入义甬舟、杭绍合大通道,积极构筑“七纵七横”骨架网络,打造“内畅外联”的综合交通运输体系,建设“畅达、平安、智慧、美丽、共富”之路。

#### 喜迎县两会

## 坚守岗位不停工

### 县妇幼保健院建设项目加快推进

#### 新春走基层

记者 车丹妮 项泽统

本报讯 县妇幼保健院建设项目是浙江省千项万亿的重点项目之一,是东门如城重要的配套建设项目。春节临近,施工人员仍坚守岗位,抢抓建设“黄金期”,拉满项目“进度条”。

1月15日,记者走进县妇幼保健院建设项目施工现场,只见8幢大楼主体已拔地而起。现场机器轰鸣,100余名施工人员在各个工作点位上有序施工,一派繁忙景象。目前,该项目已经完成整体进度的55%左右,全面进入建筑装饰装修阶段。浙江省建工集团有限责任公司项目经理鲍迪边带记者参观边说:“我们年前的目标是完成6层到9层的外立面幕墙施工,以及管道的安装施工。春节期间重点完成3号楼、4号楼幕墙骨架的施工,并且完善精装修样板房。我们会在年后开始集中施工,保证项目按时完成。”

为了响应重点项目“不停工、少停工、早复工”的号召,许多工人选择留在工地、就地过年。春节期间,预计项目30名

以上的工人留新,为项目加速推进提供了有力保障。“除夕夜的时候,我们会为留新工人安排团圆年夜饭。另外,除了正常的工资以外,春节期间加班的工人每天也会发放补贴,希望他们在新昌坚守岗位的同时也能过好年。”鲍迪告诉记者。

作为东门如城重要的配套建设项目,县妇保院按三乙妇幼保健院标准设置,功能齐全、设施先进。为推进项目建设,确保早建成早投用,县城控股集团提前谋划、科学部署,目前已提前安排好春节期间施工的相关事宜,落实工作值守、生产生活保障和慰问工作。县城控股集团相关负责人表示:“我们将根据项目总体进度目标倒排工期,春节期间盯紧关键环节,及时掌握项目进度,加强施工调度,高效推进项目建设,确保完成年度目标及后续各阶段目标。”

坚守的身影是节日里最动人的风景,正是因为这些建设者们奋战在施工一线,坚守岗位,城市日新月异发展,群众生活幸福感与获得感不断提高。他们用汗水和奋斗创造幸福生活,也用责任和担当描绘新昌更美好的明天。

## “网红村”有了新流量

特约记者 俞颖颖  
通讯员 潘晓林

本报讯 1月13日,天气晴好。羽林街道枫家潭村小木屋前,市民何女士和朋友们正在聚会聊天。“这里环境好,我们都很喜欢。”何女士说,为了方便大家聚会,她还干脆租下了两间小木屋。

离小木屋不远处,就是于去年9月建成投用的露营小集,占地200亩左右,沿着黄泽江岸边向西延伸。枫家潭村党支部书记王志永告诉记者,别看现在草地枯黄,但到了周末,还是有不少人赶来游玩。

“原本我们村的旅游旺季大概就三四个,现在有了这个大草坪,即使到了秋冬季,村里也

一样热闹。”王志永深有感触地说,因为地处库区、园区,村里发展受限,但大家“螺蛳壳里做道场”,在闲置土地上发展乡村旅游新业态,打开了淡季不淡的新局面。

枫家潭村,位于钦寸水库下游,距离县城仅9公里。近年来,随着黄泽江流域综合整治工程的持续推进,小山村迅速成为远近闻名的“网红村”。一到夏季,各地游客蜂拥而至,前来游玩避暑。“最多的一天估计能有三四千人。”王志永告诉记者,游客越来越多,每年有十几万租金收入。

“清凉经济”为枫家潭村带来了足够的人气,但淡季明显:每年夏天一过,小山村就会变得冷冷清清,江边的小木屋差不多有半年时间关门谢客。

转机出现在2024年春天。围绕钦寸水库和黄泽江周边秀美山水,我县启动建设“东江十里风起大明”和美乡村示范带,旨在串联起沃洲镇东郑村的库区风光,羽林街道铁顶山的台地风貌、芦土的山林野景以及枫家潭的水墨风情。

位于黄泽江畔的露营小集便是其中一个建设项目。原来那里是一片闲置的荒地,经过3个月打造后变身成为露营草坪。草坪上配备有帐篷、小木屋、流动厕所,还有一个满足亲子游玩需求的大沙坑。今后,这里还将布置汽车营地、野奢营地等多种功能。

文旅之道,在于融合。在硬件提升基础上,羽林街道积极推动乡村旅游与文化、体育、农业

等产业的深度融合,以特色活动赋能乡村旅游发展。2024年10月,浙江省第五届生态运动会(新昌站)开幕式在黄泽江畔举行,吸引了来自全国各地600多名运动爱好者参加,枫家潭村就是其中一站。

同时,为了更好地运营乡村旅游新业态,羽林街道还引入了专业团队,用专业之手点化乡村。截至目前,已经成功举办骑行露营、亲子马拉松等特色活动,为枫家潭村集聚了人气。

“接下去,我们计划建设一个旅游集散中心,能满足游客更多旅游需求。”在说到村庄未来的发展时,王志永表示,现在村子已经有了足够的人气,他们想通过多种经营,让乡村旅游真正成为一个富民产业。

## 奋楫争先启新程 文旅赋能开新篇

### 专访县文旅局局长王慧瑛

#### 贯彻落实县委全会精神

记者 梁凯凯 马帅东

本报讯 县委十五届八次全会暨县委经济工作会议站在新的起点,提出了新的目标任务,全力推进“小县六大”再突破、“八个奋力”干出彩,争当高质量发展建设共同富裕示范区县域标杆。县文旅局作为全县文化旅游工作的“主引擎”,将以实施文旅深度融合工程为主抓手,敢为善为、图强争先,为全县经济社会高质量发展贡献力量。

“全会提出了新目标、新举措,为今后各项工作指明了方向。”王慧瑛表示,将坚持“大胆设想 小心求证”的工作理念,锚定“千万级旅游强县”目标,争创“诗画浙江”最佳旅游目的地,深入实施规划、研究、保护、开发、宣传五大工程。

王慧瑛表示,县文旅局将立足规划引领,充分发挥文化、旅游优势资源,深入推进文旅融合。正式启动《新昌县文化和旅游发展“十五五”规划》,系统深化“一地三王国”产品体系,稳步推进十九峰景区5A、天姥山4A创建。持续推动“浙东唐诗之路暨诗路文化宣传季活动,来力争取吸引游客20万人次以上。同时,要升级新昌全民文化大比拼,以

“诗词大会”“全球尹迷嘉年华”等活动为载体,实现优质公共文化资源直达基层,预计受益群众百万人次以上。

同时,县文旅局还将着力探索诗路文化的“转化”“活化”路径,雕琢诗景成实景。修复提升千年唐诗古道,提升韩妃古道、潜溪古道等沿线的基础设施配套。深化天姥山“浙东唐诗之路文化名山”的定位,创排《梦游天姥》景区专属IP剧目,用调控讲好新昌文化故事。开通三大核心景区的空中航线,完善“空中唐诗之路”游线体验。

“新的一年,我们文旅局将紧扣县委、县政府部署要求,进一步坚定文化自信、抢抓市场机遇,发挥优势资源,突出项目带动,以苦干实干把美好蓝图变为生动现实。”王慧瑛表示。将大抓项目强支撑,加快大佛寺人口旅游配套综合体项目、十九峰景区5A创建提升工程、拾玖郡·深潜酒店等项目建设。全年将招商引资项目千万元以上12个,亿元以上6个。同时,建立完善“1+3+N”的一个多元营销体系,即围绕“一地三王国”这一核心IP,开展点对点精准送客、微短剧破圈、“头部平台”带货三大营销,打造一批兼具社会效益和经济效益的民俗、赛事活动。

#### 全媒体访谈



## 守护百姓餐饮安全

春节将至,年夜饭预定火热。连日来,我县市场监管部门结合节日消费特点,对全县承办年夜饭的餐饮单位开展食品安全专项检查,确保群众吃上放心可口的年夜饭。

(记者 李帮焱 摄)